

# 脱贫攻坚敢担当

## ——记将军村第一书记张亚军

□ 本报记者 郭小宇

张亚军是长春市双阳区财政局的机关干部,2017年9月受组织委派任太平镇将军村驻村第一书记。驻村以来,他严格按照中央和各级扶贫工作部要求,以决战决胜、不胜不休的决心投身脱贫攻坚工作,全力以赴帮助包保对象排忧解难,支持村级基础设施建设,为建档立卡贫困户如期脱贫摘帽奔小康做出了极大努力。

6月2日一大早,张亚军就带着钩机来到将军村1社贫困户单全家,为他家修建用于果园灌溉和鸭饮水的蓄水池。单全夫妻都是残疾人,2016年确定为建档立卡贫困户,财政包保干部为其在自家山坡种上了300多棵果树,如今已全部成活,进入盛果期。单全的儿子单海鹏一直在外地打工,今年决定回家发展生产。当了解到单海鹏的这一

想法后,张亚军多次到他家与其一起研究探讨,最终确定了一边种植林果,一边发展林下养殖。为了发展好林果业和养殖业,张亚军协调资金3万多元,购置300米围栏,购买鸡鸭雏500多只,在果园山坡下建设了100平方米蓄水池,并拟配备大功率扬程泵、水管、储水罐等灌溉设备,全方位帮助解决果园封闭、灌溉、林下鸡养殖等困难,实现林果种植与家禽养殖立体发展的产业模式。

不只对单全家帮扶这么用心,张亚军对所有贫困户的困难也都了如指掌,尽心尽力去解决。将军村现有人口2050人,525户。2016年初,全村列入精准扶贫任务21户,至2017年末,21户贫困户已全部完成脱贫。对住房鉴定为D级的贫困户,张亚军积极帮助申报危房改造补贴,

并协调单位对上级补贴不足部分给予了补齐,保证他们住上了安全的新房。对自行耕种的贫困户,每年春耕生产前,他都会为他们送去化肥,以减轻贫困户的支出压力。对有劳动能力的贫困户,帮助他们联系外出打工增加收入。还积极帮助体弱多病、没有劳动能力、身有残疾的贫困户办理低保、残疾等政策救助,解决生活困难。

今年,为全面贯彻落实“一户一策”帮扶政策,张亚军又重新调整工作思路,对有劳动能力和生产条件的7户贫困户设定了果树种植项目,13户设定了家禽养殖项目;为8户粉刷了室内墙壁、安装了吊顶、更换了房门,为3户建设了庭院围栏、铺设了涵管,努力帮助贫困户改善居住环境;为1户打深水井一眼,解决饮水安全问题,为实现贫困户彻

底脱贫和防返贫,取得脱贫攻坚战役最终胜利打下了坚实基础。张亚军还积极参与村级集体经济建设,研究产业发展,为将军村的发展继续献计出力。



### 镇赉法院

## 集中发放司法救助款

民生连着民心,民心凝聚民力。为维护经济困难申请执行人的合法权益,展现司法温情,彰显司法关怀,近日,镇赉县人民法院向7起执行案件中的8名困难申请执行人集中发放司法救助款17万元,有效缓解了困难申请执行人生活困难,切实维护了困难群体的合法权益。

“感谢镇赉法院,感谢法官,这笔钱对于我们来说真是雪中送炭啊!”拿到司法救助金的申请人纷纷

向执行法官道谢,称赞人民法院、人民法官心系群众,想尽一切办法帮助他们解决实际困难,在他们最困难、最需要帮助的时候解决了他们的燃眉之急。

法是雷霆万钧,亦是春风十里,镇赉县人民法院开展司法救助工作帮助困难申请执行人从一纸文书到权益实现,让“冰冷”的法律条文也有了“温度”,同时也缓解了“执行不能”之困。(徐莹)

(上接08版)抓好设施保障。组织农民提早做好农机具检修保养,143万台(套)农机具春播前全部检修完成。做好抗旱水源井和灌溉设施检修维护,全省可正常供水抗旱水源井25万眼,可保证2500万亩坐水种能力。

抓好技术保障。开展线上农技培训指导服务。成立专家服务团队,利用农科教云平台、“12316”服务热线、“12582”短信平台、广播电视讲座等多种方式开展远程技术培训指导服务。全省共举办各种培训班1万余期,印发资料170万份,指导培训农民300多万人次。通过网红推介、现场操作、专家讲解等方式制作39个农业技术微视频,依托数字农业云平台、“易农宝”手机APP、“吉林农业”微信公众号、快手“吉林农业宣传”政务号等平台广泛传播推广。

适时开展人工影响天气作业。气象部门抓住有利的天气时机,全力组织开展空地一体化的区域联合抗旱防雹人影作业。今年以来,累计实施飞机增雨作业15架次、地面增雨作业121次,累计增加降水约10亿立方米。特别是4月19日至22日,协调内蒙古有关单位支援我省开展跨区域增雨作业,前

期中西部地区发生的1105万亩旱情基本解除。

加速推进抢墒播种。各地紧紧抓住4月27日以后气温回暖和土壤墒情较好的有利时机,大力开展机械抢墒播种,玉米播种于5月6日追平去年同期,总体播期主要集中在4月27日至5月10日,出苗整齐度好,实现了苗齐苗全苗匀。

因地制宜实施抗旱坐水种。针对中西部局地缺墒或墒情不足地块,实施坐水种712.95万亩,确保安全出苗。全省除东部高寒山区外,5月10日前玉米播种全部结束,5月底水稻插秧全部完成,在适播期内全面完成了春耕播种任务。

此外,在今年的春耕生产中,从各级党委政府到农业农村部门,还切实加强草地贪夜蛾等重大病虫害监测防控。全面落实了保护性耕作任务。初步统计,今年全省落实保护性耕作技术推广面积1850万亩,建设了8个整体推进县、30个示范应用基地、15个效果监测点。其中农安、榆树等8个县(市、区)推广面积达到100万亩以上。

“春种一粒粟,秋收万颗子。”我们已经播下了丰收的希望,期待收获一个金色的秋天。

## 梨树消费扶贫“赶大集”活动火爆启动

本报讯 谭晓峰报道 6月14日早6点,由梨树县发展和改革局、县扶贫办、霍家店街道联合举办的梨树县消费扶贫“赶大集”活动在霍家店街道农贸市场举行。本次活动设立了36个展位售卖全县具有代表性的扶贫产品,20余家合作社和第一书记的百余种扶贫产品全部销售一空。

霍家店街道园艺村展销的本地特产平菇新鲜饱满,在集市中特别引人瞩目。下

单的人络绎不绝,一上午销售了400斤。孟家岭镇苏家村展销的木耳,售价75元一斤,不到一个小时,准备的100斤木耳全部售完。负责人说:“我今天带来的产品全卖光了,都没够卖,有很多人留了我的微信,特别感谢政府搭建的这个平台了。”

本次活动全县机关干部均积极参与,到场人数多达500余人。现场群众购买热情高涨,短短五个小时,现场总计交易额达5.2万元。

### 黄河镇:

## 多措并举狠抓安全生产工作

东丰县黄河镇坚持“安全第一,预防为主,综合治理”的工作思路,多措并举扎实开展安全生产工作。

黄河镇党委、镇政府及时召开会议,层层传达上级关于安全生产工作部署,统一思想,正确认识当前安全

生产工作的严峻形势,坚决克服麻痹思想和侥幸心理,抓紧抓实抓细各项安全生产工作。强化领导,加强宣传,严格落实主体责任,坚持党政同责,一岗双责,管行业管安全,管生产管安全,管经营管安全。(解健飞 王玉君)

### 国网吉林市城郊供电公司

## 扎实做好汛期保电工作

6月5日,国网吉林市城郊供电公司党员服务队对10KV工业线北山分线16-17号跨牛河重点防汛地段进行线路巡视及杆塔加固,积极防范汛期可能出现的极端降水天气对电



网设备造成的威胁,未雨绸缪做好防汛保电工作。

为做好今年的汛期保电工作,国网吉林市城郊供电公司积极落实防汛工作,以“安全第一、常抓不懈、预防为主、全力抢险”的原则,由被动抢险向主动预防转变,由减轻灾害损失向降低灾害风险转变,坚持防疫、防汛两手抓,筑牢防汛保电堤坝,确保汛期电网安全稳定运行。

该公司在吉林市进入汛期前已完成39处重点防汛地段项目改造,对低洼处的18条重点线路开展了“拉网式”隐患排查,加固更换杆塔131基,储备应急物资215件、救援装备580件。(孟令华)

为生动展示新时代检察机关开展群众信访件有回复工作情况,6月10日,四平市检察院开展“民有所呼、我有所应——群众信访件有回复”主题检察开放日活动,效果显著。

2019年以来,四平检察机关认真践行以人民为中心的发展理念,创新发展新时代“枫桥经验”,积极顺应群众期待,主动回应社会关切,在履行职责、司法办案中有效解决一批群众反映的实际问题,切实维护社会和谐稳定。

### 群众信访件有回复

四平市检察院认真落实最高检和省检察院部署要求,提出“要用真情硬碰,来落实群众来信件件回复制度”,切实推动解决事关群众切身利益的烦心事。全市两级检察院树立“一盘棋”观念,不断完善群众信访件审查、办理和答复机制,打造“信、访、网、电”四位一体12309检察服务平台,服务中心坚持“早提前、

# 群众信访件件有回复

## ——四平市检察院主题开放日活动顺利开展

□ 邹宇 程武光

晚延时”接待来访群众,聘请法律援助律师提供免费法律咨询,建立民营企业法律服务“绿色通道”,向办事群众提供免费复印,着力打造“民生检察”品牌。截至目前,全市检察机关共受理上级院交、转办群众来信144件,接待来访群众510人次,12309检察服务热线接听群众来电1126件。

### 积极开展司法救助工作

检察院认真开展司法救助专项工作,实现各县(市)区全覆盖,两级检察院共办理国家司法救助案件46件47人,发放救助资金257.5万元,有效化解了社会矛盾。

在工作中,坚持主动救助、优先

救助、及时救助的理念,突出把贫困户、军人家属、未成年人和残疾人作为救助重点,特别将建档立卡贫困户作为救助对象的重中之重,把司法救助工作同精准扶贫深度融合。全市检察机关共救助未成年人21人,建档立卡贫困户18人,刑事案件被害人及其亲属8人,帮助被救助群众渡过难关,解决生活生产难题。

坚持多方联动,主动与民政、扶贫办等职能部门联系,建立完善常态化沟通协作机制,构成辐射广、多元化、综合性的国家司法救助工作格局。同时,利用检察微信公众号、微博等平台,结合救助典型案例,宣传相关法律和政策,推动形成国家

司法救助工作的良好氛围。

### 化解信访积案攻坚行动

检察院组织开展了“化解涉检信访积案三年攻坚行动”,以平均“一月化解一案”的速度,啃下了一个又一个硬骨头,对排查出的34件涉检信访积案基本予以化解,其中30年以上的积案2件、20年以上的积案3件、10年以上的积案12件。

领导带头扛起主体责任,市检察院党组提出:对历史积案确有错误的有错必纠,发现一件纠正一件、上不封顶,切实维护群众合法权益,全力以赴为党分忧、为民解难。建



立内外协作、上下联动的网络化、立体式的“大信访”格局体系,最大程度地提高化解矛盾、息诉罢访的主动性和能动性。

近年来,四平检察机关控申信访工作一直走在省前列,连续多年保持涉检信访赴省进京零非访、零登记,控申信访部门有4个集体12名干警荣获市级以上表彰奖励,涌现出省“五一劳动奖章”获得者孙胜阳等一批先进典型,实现了工作和队伍“双一流”的目标。